

“烟火气”回归 全市春节消费市场迎来“开门红”

本报讯(记者 郭真 通讯员 李军谕)昨日,记者从市商务局获悉,春节期间(年三十到初六),丽水消费市场迎来了“开门红”,全市各大商场、超市、餐饮、景区、商业街区等消费市场持续火爆,全市消费总金额达到了19.1亿元,同比增长9.5%。

完全统计,全市零售消费13.72亿元,同比增长31.7%。去年,全市累计发放各类消费券1.7亿元,拉动消费19.5亿元。在“初尝甜头”之后,今年春节期间,市县两级更是在短短数日中派发了2345万元的消费券,犹如绽放的烟花,直接“点燃”了节日消费市场。

记者了解到,1月1日,缙云县开展了“暖心之城·缙情消费”支付宝消费券活动,发放消费券600万元,消费券发放包括商超、加油、餐饮类等;1月18日,市区开展了“大展宏‘兔’好运连连”新春促消费活动,发放消费券1000万元,消费券发放包括商超百货类、本地制造类等;1月18日龙泉开展了“玉兔迎春,泉民消费”活动,发放消费券600万元;1月28日景宁发放“景”上添花 同“宁”消费新春消费券145万元,消费券发放包括零售类、餐饮类、家电类等。据介绍,各类消费券发放活动还将在今年一季度陆续开展,有望进一步推动全市消费市场复苏。

庆元创新“联营分成”模式 有效盘活闲置国有资产

庆元创新“联营分成”模式,有效盘活闲置国有资产,让一度因疫情影响而冷清下来的商业街再度热闹起来。在全国疫情防控政策优化调整后,怎么有效盘活闲置多时的店铺,从而让消费市场逐渐复苏,这是当下我们思考最多的问题。庆元国投集团资产运营部负责人吴军介绍,今年,他们就与庆元县消费办联动,创新推出了“联营分成”模式,在县城闹市为19个乡镇(街道)强村公司提供了临时经营场地,促进强村公司代销本土的各类产品。

此举最大的特点就是租期十分灵活,强村公司可在春节前夕的旺季临时经营,从而免去了以往“一年一租”所带来的租金负担。虽然营业额有一定比例分成,但实际的分成其实要远远低于这些店铺原本需要的租金。第一个“尝鲜”的庆元县屏都街道强村公司负责人告诉记者,在首批临时空余资产挂牌后,屏都街道党工委第一时间揭榜,得到了在春节前使用县城闹市一间店铺的使用权,重点销售番茄、甜桔柚等特色产品。仅仅营业两天,店铺的营业额就有3000余元。

舌尖上的畲村年味

本报记者 曹翠 通讯员 李焯 贺坤

年味,在团聚的热闹里,也在美味的烟火里。春节期间,景宁的畲族群众相聚一起制作乌米饭、豆腐、酒糟大肠,欢度春节。在景宁畲族自治县鹤溪街道东弄村,畲民雷汤菊早早就摆开了家伙准备制作畲家传统美食乌米饭。首先要将乌桕树叶捣碎,然后用布包好,将汁液挤进淘洗干净的糯米中进行浸泡。雷汤菊手里的活不停,边干边介绍。浸泡的时间越长,糯米颜色就越深,最后将浸泡好的糯米捞出放入木甑里煮熟。制作乌米饭,火候的控制很重要,要根据不同时间来调整火的大小,才能把乌米饭蒸得又亮又糯。



春节期间,景宁红星街道POPO惠营地人头攒动,非遗技艺打铁花正在这里上演,“火树银花幻莫测,凌空掷地纷骈珠”。场面甚是壮观,引来观众阵阵欢呼。市民们赏千年非遗打铁花,看舞狮、舞鱼灯表演,体验民俗活动……洋溢着浓厚的年味。



春节期间,云和县摄影志愿者们走进云和安溪畲族乡、崇头镇等地为偏远山区群众免费拍摄全家福,用镜头为大家留下美好的回忆。

我们的节日——春节

春节餐桌上总少不了豆腐、豆腐泡或豆腐丸子等美食。因为豆腐的“腐”与幸福的“福”同音,过年吃上一盘豆腐,寓意大家年年有“福”。雷汤菊是村里豆腐坊的老板,每天天还不亮她就要起床做豆腐。而到了每年腊月,订单多,她要从凌晨一直忙到深夜。浸豆、磨豆、煮豆浆,每道工序雷汤菊一把把关。柴火灶上,大锅里浓浓的豆浆冒着热气,豆香扑鼻而来。雷汤菊做的豆腐之所以热卖,关键是用盐卤制作。盐卤“点浆”也是豆腐好不好吃最关键的一道工序。“点盐卤,是需要控制水和盐卤的比例,如果控制不好豆腐做出来就会发硬。”雷汤菊说。盐卤下浆,一会儿,浓稠的豆浆就变成了豆腐花。

仁宫乡游乡村寻年味打造别样中国年

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 余自强 舒旭影)打麻糍、捏面人、炸爆米花……春节期间,在青田仁宫乡的新春市集上,30多个美食、民俗、娱乐摊位推出独具地方特色的小吃和文创产品,吸引了众多村民和游客近距离参观和体验。同时,剪纸、猜谜、糖画、滚铁环、打陀螺等年味十足的民俗表演也在市集上轮番登场,成为大家体验传统年味的好去处。

“我老家就在这里,在这次游玩中吃了糖人、冰淇淋和冰糖葫芦。对于家乡能够举办这样的活动,我感到很欣喜,同时也希望家乡未来发展越来越好。”村民楼丞珊已经离家多年,这次过年特意回来体验一下传统年味。而在当天举行的趣味运动会上,运把耙柑、拔河、团体跳绳、同心

击鼓等项目依次展开,每一个比赛项目都是智慧和体力的角逐,团结和协作的比拼。活动现场趣味横生、精彩纷呈,不时爆发出快乐的笑声、欢呼声、加油助威声。此外,围炉煮茶、特色自助烤肉、大型风筝放飞、乐队驻唱等活动也加入其间,场面十分热闹。“今年,仁宫乡第一次开展乡村过大年活动,主要目的是丰富老百姓节假日的生活。同时,仁宫乡也是农业大乡,希望借助此次活动宣传仁宫的水果,让仁宫水果知名度越来越高。”仁宫乡乡长朱群松说,此次活动集新春集市、趣味运动会、木偶戏、休闲游戏体验、越剧等于一体,将丰富的民俗年俗和优秀传统文化融入吉祥喜庆的过年气氛中,推动旅游与文化深度融合,打造独属于仁宫的热闹中国年。

新春佳节 文明旅游成最美风景

本报讯(记者 叶辛 通讯员 吕葵蓉 徐嘉敏)春回大地,万象更新。春节期间,缙云各景区节日氛围浓厚,红红火火的灯笼和中国结,营造出欢乐祥和的节日氛围。

在宽川花海景区门口,游客在工作人员的引导下有序入园。景区内,倡导文明旅游的标语一目了然。一眼望去,景区地面上几乎看不到垃圾和烟头,环境干净整洁。游客郑女士说:“景区很干净,我们游玩的心情也很好,文明旅游不仅要景区的引导,更要我们游客去自觉地践行。”

据介绍,所谓“联营分成”模式就是将闲置国有资产和临时空余资产,以免租金的方式提供给强村公司使用,而强村公司则按照一定比例的营业额与国投集团分成。庆元国投集团资产运营部负责人吴军介绍,今年,他们就与庆元县消费办联动,创新推出了“联营分成”模式,在县城闹市为19个乡镇(街道)强村公司提供了临时经营场地,促进强村公司代销本土的各类产品。据介绍,所谓“联营分成”模式就是将闲置国有资产和临时空余资产,以免租金的方式提供给强村公司使用,而强村公司则按照一定

守好群众“家门口的健康” 庆元构建起“省市县乡村”一体化新冠救治体系

本报讯(记者 郭真 吴丽萍 通讯员 吴维红 陈晓黎 吴雯琳)“从胸部CT看,肺部感染病灶已明显吸收,接下来治疗的重点是……”日前,在庆元县人民医院多学科会诊办公室,浙大二院感染科、重症医学科、神经内科等驻庆专家与该院多学科医护人员一道,为一名78岁高龄重症肺炎患者进行会诊。“有那么多省里的专家一起会诊,我们就安心许多。”对此,病患家属欣慰地说道。据介绍,为了守好群众“家门口的健康”,今年,庆元县贯通省、市、县、乡、村资源的纵向“五级一体化”,利用省市医院资源优势,建立远程会诊中心,逐步完善远程影像、心电图、病理、检验中心,实现了基层检查、医院诊断、适时传输,在发挥一体化救治体系集成效应的同时,让患者“少跑腿”。

元县千方百计扩资源、增服务。腾空医生办公室、值班室等房间,日夜赶工扩容重症医学科床位;实行全院床位统一调配;班子成员施行科室包干制;建立救治团队每日巡诊和多学科会诊制;开通“发热门诊移动诊疗车”巡回服务村民……

文明旅游

文明旅游

国网景宁县供电公司：快速装表 力保下山脱贫安置小区“电力十足”

“我家分到了两直地基建,盖房子的时候大家用的是临时施工用电,现在房子造好了,就想着早日改成一户一表的居民用电。”陈建友介绍,“施工用电比居民用电的电价高,改成居民用电后,每月能省不少电费,而且电压更稳,供电更有保障,所以村里通知我们集中申请装表的时候,我立即申请了。”

据了解,本次共有57户村民提交了装表申请材料,国网景宁县供电公司供电营业厅及时进行业务受理,并开通绿色通道,仅用一天时间就完成现场勘查、装表流程发起,表

库出表等环节,城区供电中心组织精干施工力量,分成4个现场装表接电小组,仅用半天时间就完成了装表接电。下张新村立足城关村的区位优势,同时整合村集体留地资金,入股强村公司,发展光伏、异地物业、旅游服务等联建项目,村民的生活越过越美好。“这个房子我们自己住很舒服,小区里卫生院、小学、幼儿园等都有,家门口就有公交,开车10分钟就到县城中心。”陈建友说,现在房子还没有全部装修好,等电梯都安装好了,还要申请一个三相动力表。

仁宫乡游乡村寻年味打造别样中国年

守好群众“家门口的健康” 庆元构建起“省市县乡村”一体化新冠救治体系

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街北126号



值班副总编辑 陈安 夜班主任 李敬民 审稿 王立新 王路 夜班编辑 吴前 二至六版校对 吴芬芬 刘丽红 夜班美编 王少剑 广告校对 朱俊华 电脑排版 钱书辰 一、六版 徐晟 二、四版 徐晓娟 三、五版 徐晓娟 七、八版 叶巧丽